

告诉您夏季健康常识

夏季去病

【典型案例】：
热感冒
不能冷处理

在夏季，感冒俗称“热感冒”。许多人认为，天气较热不用打针吃药感冒慢慢就会好的，其实这种说法是错误的。市民宋女士半个月前的某天晚上睡觉忘了关风扇，第二天就发现有打喷嚏、流鼻涕等感冒症状。她没去医院，自己吃了些药。不想，半个月过去了感冒症状非但没减轻，还开始咳嗽了。

——源自《长春晚报》

预防夏季热感冒 避免受凉最重要

本报记者 邢振宇 实习生 林晓萌

人们普遍认为，感冒多发生在冬季，夏季一般不会患感冒。因此在夏季，许多人对感冒的警惕性不高，反复着凉，会产生各种并发症，使感冒恶化。专家提醒，夏季感冒除了热感冒以外，还有一种风寒感冒，用药也要分“寒热”。

夏季感冒用药 与冬天感冒不同

在夏季，不少人会把中暑与暑湿感冒混为一谈。山东省中医院呼吸内科主任陶凯介绍，“热感冒”和平时所说的“中暑”有区别。中暑是由于天气过热或暴露在闷热的环境中，暑邪直接侵犯人体的内脏，出现突然昏厥、大汗淋漓、心慌、眼黑的情况，甚至有晕倒虚脱的表现。轻者到阴凉的地方休息，补充一下水分很快就好，重者可以服用藿香正气水。

“夏季感冒与秋冬季节不同，由于感邪之不同、体质强弱不一，可分为风寒、风热两大类。”陶凯向记者表示，夏季感冒用药不能盲目用抗生素或风寒感冒药，要分病症用药。

据专家介绍，中医认为，热伤风有风寒、暑湿两种类型。若是暑湿引发感冒，对症的药可选用藿香正气水或胶囊、银翘解毒片，也可以使用一些除湿、解表、祛暑的中成药。暑热感冒和暑湿感冒都发生在夏季，都因感受暑气而生。而西医认为，热感冒还属于感冒范畴，原因在于外界病毒入侵引起。

“夏季昼夜温差较大，有些人还喜欢吹空调，很容易伤风感冒，因为夏季人们皮肤毛孔都是开的，很容易受寒

气侵入。”陶凯说。由于夏季感冒病因不同，患者体质和临床表现也不同，治疗方法也有区别。夏季感冒发热重、恶寒轻，一般病人没有寒冷的感觉，只是发热，出汗多但是不解热。因此，如果夏天的伤风感冒还像冬天感冒一样吃退烧药效果就会不好，而且还有一定的副作用。

热感冒患者 最好物理降温

“患热感冒的人，还会觉得非常热，但是，切记千万不要吹电扇、开空调。”陶凯建议，此种情况最好采用物理降温的方法，“如用酒精擦拭身体、喝温水等。”

“避免受凉是预防夏季感冒最好的方法。”陶凯说，“有的人在有空调的办公室里长时间工作，然后突然出门被热气一蒸，冷热交替，这样很容易患上热伤风。室内空调最好调至25℃以上，降低室内外温差。”

专家表示，到了夏季市民普遍不愿运动，预防感冒就要多锻炼。夏季人们对水的需求量很大，再加上感冒时容易发烧，会消耗大量体液，要多喝白开水，同时多休息，充足的睡眠对夏季感冒也有帮助。平时还要加强体育锻炼，增强身体对疾病的抵抗力。



5月13日，在济南中心医院儿童输液区，前来打点滴的孩子真不少。
本报记者 王媛 摄

○相关链接

预防夏季感冒四招

预防夏季感冒，重在四个方面：

空调使用有讲究。夏季空调开得过猛，室内外温差过大，常会引发感冒影响健康。建议人们减少在空调房间里的时间，一般空调温度与室外温度相差4℃左右为宜。

经常洗手。有研究显示，手的触摸最易感染病毒。感冒患者的飞沫中，仅8%有感冒病毒，大多的病毒传染仍通过手。预防感冒的有效方法是勤洗

手，尽量少用手摸眼睛、鼻子。

合理饮食。饮食宜清淡，要避免油腻、辛辣和生冷。多吃新鲜蔬果，保持排便通畅。家中常煮绿豆粥、莲子百合粥、荷叶粥、红枣粥，可以防暑降温。多饮水，不要过多食用高糖食物。合理搭配饮食，少吃油炸、腌制食品及戒烟限酒。

劳逸结合。中医认为熬夜易伤神和气，故夏夜保证充足的睡眠很重要。另外，要适量运动。

商业资讯

订阅电话：67835518

高价回收

天价上门回收空调
中央空调、机房空调、
工业空调、风管机、柜机、
变频机、新风系统、净水器

最高收 空调酒店办公库存
13793142178

兄弟回收空调

制冷设备 13606412568

高价回收空调

制冷设备 13606412568